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Αζκήζειρ  

Δπγαζηήπιο ΢ηαηιζηικήρ  

Γιοίκηζη Δπισειπήζευν 

 

 

1. ΢ηνλ αθόινπζν πίλαθα δίλνληαη ηα δεδνκέλα πνπ 

αθνξνύλ ην ύςνο (ζε cm) ζε έλα δείγκα 40 

καζεηώλ. 

170 180 178 165 170 168 175 175 173 162 

160 170 167 177 180 170 182 178 165 178 

156 175 172 173 167 187 170 180 178 191 

176 169 167 166 179 178 180 164 170 173 

 

Να γίλεη νκαδνπνίεζε ησλ δεδνκέλσλ ζε 6 ηάμεηο 

ίζνπ πιάηνπο. 

 

Λύζη 
 

Μax=191, Min=156 νπόηε R=35, δ=R/κ=5,833=6 

Σάμεηο 

156-162 

162-168 

168-174 

174-180 

180-186 

186-192 

 

 

΢ην SPSS θαηά ηα γλσζηά. 

 

Παπαηήπηζη: ε ίδηα άζθεζε λα ρξεζηκνπνηεζεί θαη γηα 

πεξηγξαθηθή ζηαηηζηηθή. 
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2.  ΢ηνλ αθόινπζν πίλαθα δίλνληαη ηα δεδνκέλα πνπ 

πξνέθπςαλ από ηελ θαηαγξαθή ησλ εκεξήζησλ 

εμόδσλ (ζε επξώ) ζε έλα δείγκα 50 θνηηεηώλ ηνπ 

ΣΔΗ.  
 

30 28 44 32 40 35 26 38 36 33 

33 21 30 22 37 33 47 40 32 36 

33 32 34 32 39 37 31 23 25 35 

39 40 35 29 53 28 35 34 34 26 

42 31 37 24 38 29 37 46 31 43 
 

 

Να γίλεη νκαδνπνίεζε ησλ δεδνκέλσλ ζε 7 ηάμεηο 

ίζνπ πιάηνπο. 

 

Λύζη 
 

Μax=53, Min=21 νπόηε R=32, δ=R/κ=4,57=5 

Σάμεηο 

21-26 

26-31 

31-36 

36-41 

41-46 

46-51 

51-56 
 

 

΢ην SPSS θαηά ηα γλσζηά. 

 

Παπαηήπηζη: ε ίδηα άζθεζε λα ρξεζηκνπνηεζεί θαη γηα 

πεξηγξαθηθή ζηαηηζηηθή. 

 

3. Πίνακαρ Γιπλήρ Διζόδος για ηο θύλο και ηην 

απαζσόληζη ζηο δείγμα ηυν 30 θοιηηηών 
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Απαζσόληζη Άνηπαρ Γςναίκα 

Αζιεηηζκόο 4 2 

Γηάβαζκα 2 2 

Γηαζθέδαζε 0 2 

Μνπζηθή 3 7 

Σειεόξαζε 1 2 

Τπνινγηζηέο 6 0 

 

Λύζη 

΢ην SPSS εξγαδόκαζηε σο εμήο: 

Γεκηνπξγνύκε 3  κεηαβιεηέο:  

 Φοιηηηέρ (Numeric) 

 Απαζσόληζη (Numeric, Value, 1-6 γηα ηηο 

δηάθνξεο Απαζρνιήζεηο) 

 Φύλο (Numeric, Value, 1-2, γηα ηα δπν θύια) 

 

Μεηά πεξλάκε ηα δεδνκέλα κε πξνζνρή δηαβάδνληαο ηα 

θαηά γξακκή. 

 

Δλ ζπλερεία, Data →Weight Cases by Φοιτητές 

 

Analyze→Descriptive Statistics→Crosstabs 
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Crosstabs 

 

Notes 

Output Created 09-Αππ-2014 10:21:38 

Comments  

Input Active Dataset DataSet2 

Filter <none> 

Weight Φοιηηηέρ 

Split File <none> 

N of Rows in Working Data 

File 
10 

Missing Value Handling Definition of Missing User-defined missing values are treated 

as missing. 

Cases Used Statistics for each table are based on all 

the cases with valid data in the specified 

range(s) for all variables in each table. 
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Syntax CROSSTABS 

  /TABLES=Απαζσόληζη BY Φύλο 

  /FORMAT=AVALUE TABLES 

  /CELLS=COUNT 

  /COUNT ROUND CELL. 

 

Resources Processor Time 00:00:00,000 

Elapsed Time 00:00:00,015 

Dimensions Requested 2 

Cells Available 174762 

 
 

 

Case Processing Summary 

 Cases 

 Valid Missing Total 

 N Percent N Percent N Percent 

Απαζσόληζη * Φύλο 30 100,0% 0 ,0% 30 100,0% 

 

 

Απαζτόληζη * Φύλο Crosstabulation 

Count     

  Φύλο 

Total   Άνηπαρ Γςναίκα 

Απαζσόληζη Αθληηιζμόρ 4 2 6 

Γιάβαζμα 1 2 3 

Γιαζκέδαζη 0 2 2 

Μοςζική 3 7 10 

Τηλεόπαζη 1 2 3 

Υπολογιζηέρ 6 0 6 

Total 15 15 30 

 

Παπαηήπηζη: ε ίδηα άζθεζε λα ρξεζηκνπνηεζεί θαη γηα 

πεξηγξαθηθή ζηαηηζηηθή. 
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4. Πίνακαρ Γιπλήρ Διζόδος καηανομήρ ηυν 

αγοπιών και ηυν κοπιηζιών ζηιρ διάθοπερ 

βαθμίδερ εκπαίδεςζηρ 

 

Βαθμίδερ 

Δκπαίδεςζηρ 

Αγόπια  Κοπίηζια 

Πξνζρνιηθή 55898 52459 

Γεκνηηθή 486354 450769 

Μέζε Γεληθή 277453 269563 

Μέζε Σερληθή 113966 17362 

ΑΔΗ 59684 35701 

Αλώηεξε 1740 2668 

ΣΔΗ 12094 4992 

 

Λύζη 

΢ην SPSS εξγαδόκαζηε σο εμήο: 

Γεκηνπξγνύκε 3  κεηαβιεηέο:  

 Καηανομή παιδιών (Numeric) 

 Βαθμίδερ Δκπαίδεςζηρ (Numeric, Value, 1-7 

γηα ηηο δηάθνξεο Βαζκίδεο) 

 Φύλο ή Παιδιά(Numeric, Value, 1-2, γηα ηα δπν 

θύια) 

 

Μεηά πεξλάκε ηα δεδνκέλα κε πξνζνρή δηαβάδνληαο ηα 

θαηά γξακκή. 

 

Δλ ζπλερεία, Data →Weight Cases by Κατανομή 

παιδιών 
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Analyze→Descriptive Statistics→Crosstabs 
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Crosstabs 

 

 

Case Processing Summary 

 Cases 

 Valid Missing Total 

 N Percent N Percent N Percent 

Βαθμίδερ_Δκπάιδεςζηρ * 

Παιδιά 
1840703 100,0% 0 ,0% 1840703 100,0% 

 

 

Βαθμίδες_Εκπάιδεσζης * Παιδιά Crosstabulation 

Count     

  Παιδιά 

Total   αγόπια κοπίηζια 

Βαθμίδερ_Δκπάιδεςζηρ Πποζσολική 55898 52459 108357 

Γημοηική 486354 450769 937123 

Μέζη Γενική 277453 269563 547016 

Μέζη Τεσνική 113966 17362 131328 

ΑΔΙ 59684 35701 95385 

Ανώηεπη 1740 2668 4408 

ΤΔΙ 12094 4992 17086 

Total 1007189 833514 1840703 
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5. Ο αθόινπζνο πίλαθαο θαηαγξάθεη ηνλ αξηζκό 

παηδηώλ ζε έλα δείγκα 40 νηθνγελεηώλ. 

 

0 1 1 0 2 3 2 2 3 1 

2 1 2 2 2 4 1  3 2 4 

2 2 0 4 2 2 0 1 2 3 

2 2 1 2 2 1 4 2 2 2 

 

Να θαηαζθεπαζηεί ν πίλαθαο ζπρλνηήησλ.   

Πόζεο νηθνγέλεηεο έρνπλ ην πνιύ 2 παηδηά; 

Πνην είλαη ην πνζνζηό ησλ νηθνγελεηώλ πνπ έρνπλ ην 

πνιύ 1 παηδί; 

 

Λύζη: 

Γεκηνπξγνύκε ηε κεηαβιεηή «Αξηζκόο Παηδηώλ» θαηά 

ηα γλσζηά. (Numeric, 0 δεθαδηθά ςεθία) θαη ελ ζπλερεία 

εηζάγνπκε ηα δεδνκέλα. 

 

Γηα ηνλ πίλαθα ζπρλνηήησλ εξγαδόκαζηε σο εμήο: 

 

Analyze→Descriptive Statistics→Frequencies 
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΢ε αςηήν ηην επιλογή ςπάπσει και η δςναηόηηηα 

ςπολογιζμού κάποιυν ζηαηιζηικών μέηπυν από ηην 

επιλογή Statistics και καηαζκεςή γπαθικών 

παπαζηάζευν από ηην επιλογή Gharts. (θα δούμε 

αςηέρ ηιρ επιλογέρ παπακάηυ αναλςηικόηεπα). 
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Frequencies 

Statistics 

Απιθμόρ_Παιδιών 

N Valid 40 

Missing 0 

Αριθμός_Παιδιών 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 4 10,0 10,0 10,0 

1 8 20,0 20,0 30,0 

2 20 50,0 50,0 80,0 

3 4 10,0 10,0 90,0 

4 4 10,0 10,0 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

Ο παξαπάλσ πίλαθαο παξέρεη ηηο αθόινπζεο 

πιεξνθνξίεο: 

Frequency→Απλέρ ΢ςσνόηηηερ 

Percent→΢σεηικέρ ΢ςσνόηηηερ 

Valid Percent→παπέσει ηιρ ίδιερ πληποθοπίερ με ηην 

πποηγούμενη ζηήλη 

Cumulative Percent→΢σεηικέρ Αθποιζηικέρ 

΢ςσνόηηηερ. 

 

 

Από ηνλ παξαπάλσ πίλαθα κπνξνύλ λα απαληεζνύλ ηα 

δπν επόκελα εξσηήκαηα. 

 

Τπάξρνπλ 32 νηθνγέλεηεο πνπ έρνπλ ην πνιύ 2 παηδηά. 

(4+8+20). 

 

Γηα ην επόκελν εξώηεκα θνηηάκε ηελ ηειεπηαία ζηήιε, 

ηελ ζηήιε ησλ ζρεηηθώλ αζξνηζηηθώλ ζπρλνηήησλ 

(Cumulative Percent). Άξα ην πνζνζηό ησλ νηθνγελεηώλ 

πνπ έρνπλ ην πνιύ 1 παηδί είλαη 30%. 
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Παπαηήπηζη: ε ίδηα άζθεζε λα ρξεζηκνπνηεζεί θαη γηα 

ηνλ ππνινγηζκό ησλ ζηαηηζηηθώλ κέηξσλ. 

 

 

6. Ο παξαθάησ πίλαθαο πεξηέρεη ην ύςνο 40 καζεηώλ. 

 

170 180 178 165 170 168 175 175 173 162 

160 170 167 177 180 170 182 178 165 178 

156 175 172 173 167 187 170 180 178 191 

176 169 167 166 179 178 180 164 170 173 

 

Να γίλεη νκαδνπνίεζε ησλ πςώλ ζε 6 ηάμεηο θαη λα 

θαηαζθεπαζηεί ν πίλαθαο ζπρλνηήησλ. (ίδηα κε 

παξαπάλσ, άζθεζε 1). 

 

Λύζη: 
Αθνινπζώληαο ηε γλσζηή κεζνδνινγία γηα ηε 

θαηαζθεπή ησλ ηάμεσλ, έρνπκε ηηο εμήο ηάμεηο: 

 

[156,162) 

[162, 168) 

[168,174) 

[174, 180) 

[180, 186) 

[186,192) 

 

Δλ ζπλερεία ζην SPSS αθνινπζνύκε σο γλσζηό ηε 

δηαδηθαζία: Transform→Recode into different variable, 

γηα λα νκαδνπνηήζνπκε ηα δεδνκέλα καο. 

 

Γηα ηε θαηαζθεπή ηνπ πίλαθα ζπρλνηήησλ αθνινπζνύκε 

ηε γλσζηή δηαδηθαζία Analyze→Descriptive 
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Statistics→Frequencies, ειζάγονηαρ ηη μεηαβληηή 

«ηάξειρ ηος ύτοςρ» 

 
 

ύυοσς 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1,00 3 7,5 7,5 7,5 

2,00 8 20,0 20,0 27,5 

3,00 11 27,5 27,5 55,0 

4,00 15 37,5 37,5 92,5 

5,00 1 2,5 2,5 95,0 

6,00 2 5,0 5,0 100,0 

Total 40 100,0 100,0  

 

Παπαηήπηζη: ε ίδηα άζθεζε λα ρξεζηκνπνηεζεί θαη γηα 

ηνλ ππνινγηζκό ησλ ζηαηηζηηθώλ κέηξσλ θαη δεκηνπξγία 

γξαθηθώλ παξαζηάζεσλ. 

 

7. Ο αξηζκόο παηδηώλ ζε 50 νηθνγέλεηεο δίλεηαη ζηνλ 

παξαθάησ πίλαθα: 

 

 

0 2 1 2 0 5 0 2 1 1 

1 2 0 3 1 2 3 0 1 2 

2 1 0 2 4 2 1 2 3 2 

1 0 2 4 2 2 1 0 5 1 

2 1 `2 2 2 3 3 1 4 2 

 

Να θαηαζθεπαζηεί ν πίλαθαο ζπρλνηήησλ. 

 

8. Ο αθόινπζνο πίλαθαο πεξηιακβάλεη ηνπο ρξόλνπο 

ζε sec, πνπ απαηηήζεθαλ γηα ηελ εθηέιεζε ελόο 

πξνγξάκκαηνο ζε 40 δηαθνξεηηθνύο ππνινγηζηέο. 
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24 36 36 36 42 43 51 53 64 64 

72 76 76 79 87 87 90 90 94 100 

102 105 108 112 115 120 120 120 120 130 

136 138 141 144 144 148 148 153 159 169 

 

Να γίλεη νκαδνπνίεζε ησλ δεδνκέλσλ ζε 5 ηάμεηο ίζνπ 

πιάηνπο θαη λα θαηαζθεπαζηεί ν πίλαθαο ζπρλνηήησλ. 

 

9. αθόινπζνο πίλαθαο θαηαγξάθεη ηνλ αξηζκό παηδηώλ 

ζε έλα δείγκα 40 νηθνγελεηώλ. 

 

0 1 1 0 2 3 2 2 3 1 

2 1 2 2 2 4 1  3 2 4 

2 2 0 4 2 2 0 1 2 3 

2 2 1 2 2 1 4 2 2 2 

 

Να ππνινγηζηνύλ ηα βαζηθόηεξα αξηζκεηηθά κέηξα θαη ε 

θαηάιιειε γξαθηθή παξάζηαζε. (ίδηα κε 5 άζθεζε)  

 

Λύζη: 

Analyze→Descriptive Statistics→Frequencies 

 

΢ηελ επηινγή Statistics έρνπκε ηε δπλαηόηεηα λα 

ππνινγίζνπκε ηεηαξηεκόξηα, πνζνζηεκόξηα, θάπνηα 

κέηξα θεληξηθήο ηάζεσο,θάπνηα κέηξα κεηαβιεηόηεηαο 

θαη θάπνηα κέηξα πνπ αθνξνύλ ηελ θαηαλνκή ησλ 

δεδνκέλσλ. 

Quartiles→Σεηαξηεκόξηα 

Percentiles→Πνζνζηεκόξηα 

Mean→Μέζε Σηκή 

Median→Γηάκεζνο 

Mode→Κνξπθή 

Sum→Άζξνηζκα ησλ παξαηεξήζεσλ 



 15 

Std. Deviation→Σππηθή Απόθιηζε 

Variance→Γηαζπνξά 

Range→Δύξνο (Έθηαζε) 

Maximum→Μέγηζηε Σηκή 

Minimum→Διάρηζηε ηηκή 

S.E. of Mean→Σππηθό ΢θάικα 

Skewness→Αζπκκεηξία 

Kurtosis→Κύξησζε 

 
΢ηελ επηινγή Gharts  κπνξνύκε λα θαηαζθεπάζνπκε 

γξαθηθέο παξαζηάζεηο απιώλ θαη ζρεηηθώλ ζπρλνηήησλ. 

Bar Charts→Ραβδνγξάκκαηα ή Αθηδσηά δηαγξάκκαηα 

Histogramms→Ηζηόγξακκα 

Pie Charts→Κπθιηθό δηάγξακκα 
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Statistics 

Απιθμόρ_Παιδιών 

N Valid 40 

Missing 0 

Mean 1,90 

Median 2,00 

Mode 2 

Variance 1,118 

Range 4 

Minimum 0 

Maximum 4 
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9. Με ηα δεδνκέλα ηεο άζθεζεο 5 λα ππνινγηζηνύλ ν 

αξηζκεηηθόο κέζνο, ε δηάκεζνο, ε θνξπθή, ε ηππηθή 

απόθιηζε, ε δηαζπνξά , κέγηζηε, ειάρηζηε ηηκή, 

εύξνο θαη ηα ηεηαξηεκόξηα. 

 

Λύζη: 

Analyze→Descriptive Statistics→Frequencies 

 
 

Statistics 

Απιθμόρ_Παιδιών  

N Valid 40 

Missing 0 

Mean 1,90 

Median 2,00 

Mode 2 

Std. Deviation 1,057 
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Variance 1,118 

Range 4 

Minimum 0 

Maximum 4 

Percentiles 25 1,00 

50 2,00 

75 2,00 

 

10. ΢ηελ παξαπάλσ άζθεζε λα θαηαζθεπαζηεί ην 

ξαβδόγξακκα. 

 

Λύζη: 

 

Ζ θαηαζθεπή ηνπ ξαβδνγξάκκαηνο κπνξεί λα γίλεη θαη 

από ην Frequencies αιιά θαη από ην Graphs. 

Graphs→Legacy Dialogs 
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11. Μηα εηαηξεία θαηαζθεπάδεη κεραληθέο αληιίεο 

θαη ηηο πξνκεζεύεη ζε πειάηεο. Μηα απαίηεζε ηνπ 

πειάηε είλαη ε απόθιηζε λα είλαη ην πνιύ 0,002 

ίληζεο από ηε κέζε δηάκεηξν. Δπηιέρηεθε έλα η.δ 20 

αληιηώλ θαη θαηαγξάθεθε ε δηάκεηξνο ζε ίληζεο  

 

4,01 4,00 4,02 4,02 4,03 4,00 3,98 3,99 3,99 4,01 

3,99 3,98 3,97 4,00 4,02 4,01 4,02 4,00 4,01 3,99 

 

Να ππνινγηζηεί κέζε δηάκεηξνο, ε δηάκεζνο, ε θνξπθή 

θαη κέζσ θαηάιιεινπ δηαγξάκκαηνο λα ζρνιηαζηεί ην 

είδνο ηεο θαηαλνκήο θαη λα ραξαθηεξηζηεί ε 

κεηαβιεηόηεηα ησλ δεδνκέλσλ. 

 

12. Παξαθάησ δίλνληαη νη ειηθίεο 50 κειώλ ελόο 

θνηλσληθνύ πξνγξάκκαηνο 

 

83 51 66 61 85 65 54 56 92 60 

65 87 68 64 51 70 75 66 74 68 

44 55 78 69 98 67 82 77 79 62 

38 88 76 99 84 47 60 42 66 74 

91 71 83 80 68 65 51 56 73 55 
 

Να ππνινγηζηεί ε κέζε ειηθία, ν μαθξηζκέλνο κέζνο, ηα 

ηεηαξηεκόξηα θαη ν ζπληειεζηήο κεηαβιεηόηεηαο. 
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Αζκήζειρ Πιθανόηηηαρ 

 

 

 

΢ην SPSS νη πηζαλόηεηεο ππνινγίδνληαη από ηνπο πίλαθεο ζπλάθεηαο, θαη 

αλ πξόθεηηαη γηα πηζαλόηεηεο θαηαλνκώλ από ηελ επηινγή: 

 

Transform →Compute 

 

΢ηελ επηινγή Function ππάξρεη PDF & Noncentral PDF πνπ ππνινγίδεη 

ηη ζςνάπηηζη πιθανόηηηαρ δηάθνξσλ θαηαλνκώλ (εκείο ζα 

αζρνιεζνύκε κε BINOMIAL, POISSON , NORMAL) θαη ππάξρεη CDF 

& Noncentral CDF πνπ ππνινγίδεη ηη ζςνάπηηζη καηανομήρ 

δηάθνξσλ θαηαλνκώλ (εκείο ζα αζρνιεζνύκε κε BINOMIAL, POISSON 

, NORMAL).  

 

1.  Αλ γηα κηα δησλπκηθή η.κ. είλαη 10, 0.3n p   λα ππνινγηζηνύλ νη πηζαλόηεηεο 

( 3), ( 5), ( 8)P X P X P X    

 

Λύζη  
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PDF(ΒΑΕΟΤΜΔ ΣΟΝ ΑΡΗΘΜΟ ΠΟΤ ΘΔΛΟΤΜΔ ΝΑ 

ΤΠΟΛΟΓΗ΢ΟΤΜΔ ΣΖΝ ΠΗΘΑΝΟΣΖΣΑ, ΣΗ΢ ΠΑΡΑΜΔΣΡΟΤ΢ 

ΣΖ΢ ΚΑΣΑΝΟΜΖ΢) ‘ 

 

Δδώ ζπγθεθξηκέλα PDF (3, 10, 0.3) θαη κεηά παηάκε ΟΚ θαη ην 

απνηέιεζκα βγαίλεη ζην Data Editor θαη ηζνύηαη κε 0.2668 

 

Όκνηα θαη ηα ππόινηπα 

 

PDF(5, 10, 0.3)=0.1029 

PDF(8, 10, 0.3)=0.0014 

 

2. Αλ γηα κηα δησλπκηθή η.κ. είλαη 25, 0,7n p   λα ππνινγηζηνύλ νη πηζαλόηεηεο 

( 18), ( 15), ( 20), ( 16)P X P X P X P X    . 

 

Λύζη: 

Γηα ηηο δπν πξώηεο όπσο παξαπάλσ.  

 

Γηα ηελ επόκελε: 

 
 

 
( 20)P X  =0.9095 
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Γηα ηελ επόκελε: ( 16) 1 ( 16) 1 ( 15)P X P X P X       . Άπα θα ςπολογίζοςμε 

ηην ( 15)P X  .  

 

Από ην SPSS ζα ππνινγίζνπκε ηε ( 15)P X   

 

 
 

Καη ην απνηέιεζκα είλαη ίζν κε 0,8106 

 

 

Παπαηήπηζη 

Παξόκνηα δηαδηθαζία αθνινπζείηαη θαη γηα ηηο άιιεο θαηαλνκέο, απιά 

επηιέγνπκε ηηο ζσζηέο παξακέηξνπο αλάινγα κε ην είδνο ηεο θαηαλνκήο 

θάζε θνξά.  

 

3. Έλαο θνηηεηήο πνπ ζύληνκα νινθιεξώλεη ηηο ζπνπδέο ηνπ ζηελ εηδηθόηεηα ηεο 

ινγηζηηθήο, ππνινγίδεη κε βάζε ηνπο βαζκνύο ηνπ θαη ηελ πξαθηηθή άζθεζε πνπ έρεη 

θάλεη, όηη έρεη πηζαλόηεηα 70% λα δερζεί κηα πξνζθνξά εξγαζίαο από θάζε εηαηξεία 

πνπ ζα ζηείιεη ην βηνγξαθηθό ηνπ. Αλ ζηείιεη κόλν ζε 4 εηαηξείεο ην βηνγξαθηθό ηνπ, 

πνηα ε πηζαλόηεηα λα κελ δερζεί θακία πξνζθνξά εξγαζίαο. 

 

 

Λύζη 

 

X  = λα δερζεί πξνζθνξά εξγαζίαο , (4,0.70)X B θαη δεηείηαη ε πηζαλόηεηα 

( 0)P X   
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Αθνινπζνύκε ηε δηαδηθαζία πνπ πεξηγξάθηεθε παξαπάλσ θαη έρνπκε: 0,0081 

 

Οη κεγάιεο εηαηξείεο ινγηζκηθνύ δηαζέηνπλ ηειεθσληθή γξακκή ππνζηήξημεο, πνπ νη 

πειάηεο κπνξνύλ λα θαινύλ όηαλ ρξεηάδνληαη βνήζεηα ή έρνπλ πξνβιήκαηα κε ην 

ινγηζκηθό. Λόγσ ηνπ κεγάινπ αξηζκνύ ησλ ηειεθσλεκάησλ, ζπρλά νη πειάηεο πνπ 

θαινύλ ρξεηάδεηαη λα κπνπλ ζε αλακνλή κέρξη λα είλαη δηαζέζηκνο έλαο ππάιιεινο 

γηα λα ηνπο απαληήζεη. Αλ γηα κηα εηαηξεία ην πνζνζηό ησλ θιήζεσλ πνπ κπαίλνπλ 

ζε αλακνλή είλαη 20% θαη αλ ππνζέζνπκε όηη 100 πειάηεο θαινύλ ηελ ηειεθσληθή 

ππνζηήξημε ηεο εηαηξείαο απηήο, πνηα ε πηζαλόηεηα λα κπνπλ ζε αλακνλή 

πεξηζζόηεξνη από 25 πειάηεο; 

 

Λύζη 

 

X  = ν αξηζκόο ησλ πειαηώλ πνπ κπαίλνπλ ζε αλακνλή , (100,0.20)X B θαη 

δεηείηαη ε πηζαλόηεηα ( 25)P X  . Γει. 

( 25) 1 ( 25) 1 ( 24)P X P X P X        

 

Αθνινπζνύκε ηε δηαδηθαζία πνπ πεξηγξάθηεθε παξαπάλσ θαη έρνπκε ηα αθόινπζα 

απνηειέζκαηα: 

 
  P( X <= 24 )=  0,868647 
 

 

Άξα ε δεηνύκελε πηζαλόηεηα είλαη 1-0,868647=0,131353 

 

Κάπνηνο παξαηήξεζε όηη ην πιήζνο ησλ ηππνγξαθηθώλ ιαζώλ ζε λέα βηβιία δηαθέξεη 

ζεκαληηθά από βηβιίν ζε βηβιίν. Από κηα έξεπλα δηαπηζηώζεθε όηη ην πιήζνο ησλ 

ηππνγξαθηθώλ ιαζώλ είλαη κηα θαηαλνκή Poisson κε αλακελόκελε ηηκή 1,5 ιάζνο 

αλά 100 ζειίδεο. Αλ επηιεγνύλ ηπραία 100 ζειίδεο ελόο λένπ βηβιίνπ, πνηα ε 

πηζαλόηεηα λα κελ βξεζεί θαλέλα ηππνγξαθηθό ιάζνο; Πνηα ε πηζαλόηεηα λα 

ππάξρνπλ πέληε ε ιηγόηεξα ηππνγξαθηθά ιάζε; 

 

Λύζη 

 

X = ν αξηζκόο ησλ ηππνγξαθηθώλ ιαζώλ  ζε 100 ζειίδεο ηόηε ( )X P  κε 1,5  θαη 

δεηείηαη λα ππνινγηζηνύλ νη πηζαλόηεηεο ( 0) 0,2231, ( 5) 0,9955P X P X    . 

 

 

4. Ο αξηζκόο ησλ ρξεζηώλ κηαο απηόκαηεο ηακεηαθήο κεραλήο ζε κηα ηξάπεδα είλαη 

κηα θαηαλνκή Poisson κε 1,5 ρξήζηεο αλά 5 ιεπηά. Να ππνινγηζηνύλ νη αθόινπζεο 

πηζαλόηεηεο:  

 

1. Καλέλαο ρξήζηεο ζηα επόκελα 5 ιεπηά 

2. Πέληε ή ιηγόηεξνη ρξήζηεο ζηα επόκελα 15 ιεπηά 

3. Σξεηο ή πεξηζζόηεξνη ρξήζηεο ζηα επόκελα 10 ιεπηά 

 

Λύζη 
 

X  αξηζκόο ρξεζηώλ κηαο απηόκαηεο ηακεηαθήο κεραλήο 
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( )X P   κε 1,5  αλά 5 ιεπηά 

 

1. Εεηάκε ( 0)P X   

 

Αθνινπζνύκε ηε γλσζηή δηαδηθαζία επηιέγνληαο γηα κέζε ηηκή 1,5 θαη γηα ηηκή x=0. 

Οπόηε έρνπκε: 

 
 

  P( X = 0 )=0,223130 

 

2. Εεηάκε ( 5)P X  αιιά ε κέζε ηηκή ζα έρεη αιιάμεη γηαηί δεηάκε ζηα επόκελα 

15 ιεπηά άξα ε παξάκεηξνο ηεο θαηαλνκήο ζα είλαη ηώξα 4,5 

 
Cumulative Distribution Function  
 
Poisson with mean = 4,5 

 

  P( X <= 5 )= 0,702930 

 

 

3. 3. Εεηάκε ( 3)P X  αιιά ε κέζε ηηκή ζα έρεη αιιάμεη γηαηί δεηάκε ζηα 

επόκελα 10 ιεπηά άξα ε παξάκεηξνο ηεο θαηαλνκήο ζα είλαη ηώξα 3. 
( 3) 1 ( 3) 1 ( 2)P X P X P X        

 

Οπόηε: 

 
 P( X <= 2 )=0,423190 

 

 Άξα 1-0,423190=0,57681 

 

 

 

5.  Έζησ κηα επέλδπζε πνπ νη απνδόζεηο έρνπλ θαλνληθή θαηαλνκή κε κέζν 10% 

ηππηθή απόθιηζε 5%. 

 

1. Να ππνινγηζηεί ε πηζαλόηεηα αξλεηηθήο απόδνζεο (δεκίαο) 

2. Να ππνινγηζηεί ε πηζαλόηεηα αξλεηηθήο απόδνζεο (δεκίαο) αλ ε ηππηθή 

απόθιηζε είλαη 10% 

 

Λύζη 

 

Μηα επέλδπζε παξνπζηάδεη δεκία αλ ε απόδνζε είλαη αξλεηηθή θαη ε πηζαλόηεηα 

αξλεηηθήο ηηκήο είλαη ( 0)P X   

 

P( X <= 0 )=0,0227501 

 

 

Αλ αιιάμεη ε ηηκή ηεο ηππηθήο απόθιηζεο έρνπκε: 

 
  P( X <= 0 )= 0,158655 
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Παπαηήπηζη 
 

Παξαηεξνύκε όηη κηα αύμεζε ηεο ηππηθήο απόθιηζεο καο νδεγεί ζε αύμεζε ηεο 

πηζαλόηεηαο δεκίαο.  

 

Ζ αύμεζε ηεο ηππηθήο απόθιηζεο αύμεζε ην πιάηνο ηεο θαηαλνκήο ζπκκεηξηθά θαη 

πξνο ηηο δπν θαηεπζύλζεηο, πνπ ζεκαίλεη όηη απμήζεθε θαη ε πηζαλόηεηα λα δώζεη ε 

επέλδπζε κεγαιύηεξα θέξδε. 

 

Δπεηδή όκσο νη επελδπηέο ηείλνπλ λα αλεζπρνύλ θπξίσο γηα ηνλ επελδπηηθό θίλδπλν 

θαη αλ κε δίλνπλ ζεκαζία ηδηαίηεξε ζηηο πηζαλόηεηεο ςειόηεξσλ θεξδώλ, ε ηππηθή 

απόθιηζε ρξεζηκνπνηείηαη  σο δείθηεο επελδπηηθνύ θηλδύλνπ. 
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Γενικέρ αζκήζειρ ζηιρ Καηανομέρ 

 

 

Άζκηζη 

 

΢ε κηα δεκνζθόπεζε πνπ πξαγκαηνπνηήζεθε ην 52% ζεσξεί όηη ην πνην ζεκαληηθό 

ζέκα είλαη  «ε πξνζηαζία ηνπ πεξηβάιινληνο», ην 36% «ε εμαζθάιηζε ησλ 

ελεξγεηαθώλ απνζεκάησλ», ην 6% όηη θαη ηα δπν ζέκαηα είλαη εμίζνπ ζεκαληηθά, θαη 

ην ππόινηπν 6% δελ έρεη γλώκε. Αλ επηιέμνπκε ηπραία 100 άηνκα λα ππνινγηζηνύλ 

νη πηζαλόηεηεο: 

 

1. 50 ηνπιάρηζηνλ λα πηζηεύνπλ όηη ην ζεκαληηθόηεξν ζέκα είλαη ε πξνζηαζία 

ηνπ πεξηβάιινληνο 

2. 30 ή ιηγόηεξνη λα πηζηεύνπλ όηη ην ζεκαληηθόηεξν ζέκα είλαη ε εμαζθάιηζε 

ησλ ελεξγεηαθώλ απνζεκάησλ 

3. 5 ε ιηγόηεξνη λα κελ έρνπλ γλώκε 

 

Λύζη: Γιυνςμική 

 

 

Άζκηζη 

 

 

Ο αξηζκόο ησλ ρξεζηώλ κηαο απηόκαηεο ηακεηαθήο κεραλήο ζε κηα ηξάπεδα είλαη 

θαηά κέζν όξν 1,5 ρξήζηεο αλά 5 ιεπηά. Να ππνινγηζηνύλ νη πηζαλόηεηεο: 

 

1. Καλέλαο ρξήζηεο ζηα επόκελα 5 ιεπηά 

2. Πέληε ή ιηγόηεξνη ρξήζηεο ζηα επόκελα 15 ιεπηά 

3. Σξεηο ή πεξηζζόηεξνη ρξήζηεο ζηα επόκελα 10 ιεπηά 

 

Λύζη: Poisson 

 

 

 

Άζκηζη 

 

 

΢ύκθσλα κε κηα έξεπλα  ην 45% ησλ γπλαηθώλ πνπ εξγάδνληαη έρνπλ πιήξεο σξάξην. 

Αλ επηιεγνύλ ηπραία 50 εξγαδόκελεο γπλαίθεο. Να βξεζεί ε πηζαλόηεηα ηνπιάρηζηνλ 

19 από απηέο λα έρνπλ πιήξεο σξάξην.  

 

Λύζη: Γιυνςμική 

 

 

Άζκηζη 

 

 

΢ύκθσλα κε κηα έξεπλα  ην 45% ησλ γπλαηθώλ πνπ εξγάδνληαη έρνπλ πιήξεο σξάξην. 

Αλ επηιεγνύλ ηπραία 50 εξγαδόκελεο γπλαίθεο. Να βξεζεί ε πηζαλόηεηα ηνπιάρηζηνλ 

19 από απηέο λα μην έρνπλ πιήξεο σξάξην.  
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Λύζη: Γιυνςμική 

 

 

Άζκηζη 

 

 

Οη επηζθέςεηο ζε κηα ηζηνζειίδα ζπκβαίλνπλ ηπραία θαη αλεμάξηεηα κε κέζε 

ζπρλόηεηα 4 αλά βδνκάδα. 

 

1. Να βξεζεί ε πηζαλόηεηα λα δερζεί ε ηζηνζειίδα ζηε δηάξθεηα κηαο βδνκάδαο 

10 ή πεξηζζόηεξεο επηζθέςεηο  

2. Να βξεζεί ε πηζαλόηεηα λα δερζεί  ε ηζηνζειίδα ζηε δηάξθεηα δπν εβδνκάδσλ 

20 ή πεξηζζόηεξεο επηζθέςεηο. 

 

 

Λύζη: Poisson 

 

 

Άζκηζη 

 

Ζ δηάξθεηα ησλ ππεξαζηηθώλ ηειεθσλεκάησλ κηαο επηρείξεζεο είλαη κηα η.κ. πνπ 

αθνινπζεί ηελ θαλνληθή θαηαλνκή κε κέζν 6,3 ιεπηά θαη ηππηθή απόθιηζε 2,2 ιεπηά. 

Πνηα ε πηζαλόηεηα έλα ππεξαζηηθό ηειεθώλεκα λα έρεη δηάξθεηα: 

 

1. Από 5 έσο 10 ιεπηά 

2. Πεξηζζόηεξν από 7 ιεπηά 

3. Ληγόηεξν από 4 ιεπηά.  
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΢ςζσέηιζη-Παλινδπόμηζη 

 

1. ΢ηνλ αθόινπζν πίλαθα δίλνληαη νη βαζκνί 20 ζπνπδαζηώλ ζε κηα 

πξόνδν γηα ην κάζεκα ηεο ΢ηαηηζηηθήο θαη ν βαζκόο ησλ ηειηθώλ 

εμεηάζεσλ. Να θαηαζθεπαζηεί ην δηάγξακκα δηαζπνξάο. Ση 

δηαπηζηώλεηαη από ην δηάγξακκα γηα ηελ ζρέζε ησλ δπν 

κεηαβιεηώλ; Να ππνινγηζηεί θαη λα εξκελεπηεί ν ζπληειεζηήο 

ζπζρέηηζεο. Να πξνζαξκνζηεί ε επζεία παιηλδξόκεζεο.  

 

Βαθμόρ Πποόδος Βαθμόρ εξεηάζευν 

65 85 

50 77 

75 90 

70 84 

68 61 

58 70 

49 76 

92 78 

68 80 

93 92 

38 56 

92 95 

59 60 

66 87 

61 83 

71 77 

68 79 

82 74 

85 94 

67 80 

 

Λύζη 

Γηα ην δηάγξακκα δηαζπνξάο έρνπκε: 

 

Graphs→Legacy Dialogs→Scatter 

Δπιλέγοςμε Simple→Define→ 

΢ηνλ άμνλα Τ βάδνπκε ηελ εμαξηεκέλε κεηαβιεηή θαη ζηνλ άμνλα Υ ηελ 

αλεμάξηεηε θαη ΟΚ.  
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Από ην δηάγξακκα δηαπηζηώλνπκε όηη ππάξρεη κηα αλνδηθή πνξεία ζην λέθνο 

ζεκείσλ. Οη δπν κεηαβιεηέο ζρεηίδνληαη ζεηηθά θαη κηα πηζαλή ζρέζε κεηαμύ ηνπο 

είλαη ε γξακκηθή, θαζώο ην λέθνο «αθνινπζεί» επζεία γξακκή. 

 

Τπνινγηζκόο ηνπ γξακκηθνύ ζπληειεζηή ζπρέηηζεο. 
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Analyze →Correlate →Bivariate 

 
 

Διζάγοςμε και ηιρ δςο μεηαβληηέρ και ΟΚ. 
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Correlations 

  βαθμόρ_πποοδο

ς 

βαθμόρ_εξεηάζε

ων 

βαθμόρ_πποοδος Pearson Correlation 1 ,633
**
 

Sig. (2-tailed)  ,003 

N 20 20 

βαθμόρ_εξεηάζεων Pearson Correlation ,633
**
 1 

Sig. (2-tailed) ,003  

N 20 20 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).  

 

Ο γπαμμικόρ ζςνηελεζηήρ ζςζσέηιζηρ είναι ίζορ με 0,633 πος 

δηλώνει όηι ςπάπσει μέηπια θεηική ζσέζη μεηαξύ ηος βαθμού ηηρ 

ηελικήρ εξέηαζηρ και ηος βαθμού ηηρ πποόδος.  

 

Σώπα για ηην πποζαπμογή ηηρ εςθείαρ: 

 

Analyze→Regression→Linear 
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Διζάγοςμε ηην εξαπηημένη μεηαβληηή ζηο Dependent και ηην 

ανεξάπηηηη ζηο Independent και Ok. 

 
 

Variables Entered/Removed
b
 

Model Variables Entered 

Variables 

Removed Method 

1 βαθμόρ_πποοδος

a
 

. Enter 

  

 

Model Summary 

Model R R Square 

Adjusted R 

Square 

Std. Error of the 

Estimate 

1 ,633
a
 ,401 ,368 8,655 

a. Predictors: (Constant), βαθμόρ_πποοδος 

 

Σο RSquare είναι ο ζςνηελεζηήρ πποζδιοπιζμού πος επμηνεύει ηο 

ποζοζηό ηηρ Y πος επμηνεύεηαι από ηην Υ, δηλ. ηο 40% ηος βαθμού 

ηηρ ηελικήρ εξέηαζηρ επμηνεύεηαι από ηον βαθμό ηηρ πποόδος και ηο 

ςπόλοιπο 60% από άλλοςρ παπάγονηερ.  
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ANOVA
b
 

Model Sum of Squares df Mean Square F Sig. 

1 Regression 903,504 1 903,504 12,062 ,003
a
 

Residual 1348,296 18 74,905   

Total 2251,800 19    

a. Predictors: (Constant), βαθμόρ_πποοδος    

b. Dependent Variable: βαθμόρ_εξεηάζεων    

 

 

Coefficients
a
 

Model 

Unstandardized Coefficients 

Standardized 

Coefficients 

t Sig. B Std. Error Beta 

1 (Constant) 46,730 9,463  4,938 ,000 

βαθμόρ_πποοδος ,467 ,135 ,633 3,473 ,003 

a. Dependent Variable: βαθμόρ_εξεηάζεων    

 

Από εδώ παίπνοςμε ηιρ εκηιμήζειρ ηυν παπαμέηπυν ηηρ εςθείαρ 

 

ˆ 46,730
ˆ 0,467

ˆ 46.730 0.467

ά

y x











 

 

 

Δπμηνείερ 

 

Αν ο βαθμόρ ηηρ πποόδος είναι μηδέν ηόηε ο βαθμόρ ηηρ ηελικήρ 

εξέηαζηρ θα είναι ίζορ με 46,730 
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Αν ο βαθμόρ ηηρ πποόδος αςξηθεί καηά μια μονάδα θα έσοςμε 

αύξηζη ηος βαθμού ηηρ ηελικήρ εξέηαζηρ καηά 0,467. 
 

 

 

Παπαηήπηζη 

 

Ο γπαμμικόρ ζςνηελεζηήρ ζςζσέηιζηρ και ηο β έσοςν ηο ίδιο 

ππόζημο. Δπίζηρ ζηην απλή γπαμμική παλινδπόμηζη ιζσύει η ζσέζη  

 

2 2R r r R     

 

 

Δπίζηρ η εκηιμηθείζα εςθεία μποπεί να σπηζιμοποιηθεί για 

ππόβλετη. 

 

 

Ζ παξαπάλσ δηαδηθαζία λα εθαξκνζηεί ζηηο αθόινπζεο αζθήζεηο 

 

2. Έζησ ηα δεδνκέλα: 

 

Υ 38 26 48 22 40 15 30 33 

Τ 10 11 16 8 12 5 10 11 

 

 

3. Έζηυ ηα δεδομένα: 

 

Υ 145 164 154 138 130 154 148 152 162 144 

Τ 41 50 49 36 34 45 42 43 46 46 

Όπος Υ ηο ύτορ ζε cm10 μαθηηών και Τ ηο βάπορ ηοςρ ζε kgr. 

 

4. Γίνεηαι ο παπακάηυ πίνακαρ 

Βάπορ Υ ΥοληζηεπίνηΤ 

84 

73 

65 

70 

76 

69 

63 

72 

79 

398 

268 

245 

263 

340 

253 

288 

296 

329 
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75 

67 

89 

65 

57 

59 

295 

273 

354 

264 

254 

225 

 

Να εκηιμηθεί η εςθεία παλινδπόμηζηρ. 

Σι ποζοζηό ηηρ μεηαβληηόηηηαρ ηηρ σοληζηεπίνηρ εξηγείηαι από 

ηη γπαμμική ζσέζη με ηο βάπορ; 

Να εκηιμηθεί ηο επίπεδο ηηρ σοληζηεπίνηρ ενόρ αηόμος πος έσεο 

βάπορ 62 κιλά. 
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Δπαναληπηικέρ Αζκήζειρ 

 

1. Σα αθόινπζα λνύκεξα αθνξνύλ αξηζκό ππαιιήισλ ζε η.δ. 25 

εηαηξεηώλ. Να θαηαζθεπαζηεί θαη λα ζρνιηαζηεί ην ζεθόγξακκα. 

 

35  6 12 11 23 32 18 92 5 17 11

 44 14 9 53 15 29 12 58 17 61 38

 45 28 10 

 

2. Έζησ ηα παξαθάησ 3 δείγκαηα. Να θαηαζθεπαζηνύλ θαη λα 

ζρνιηαζηνύλ ηα αληίζηνηρα ζεθνγξάκκαηα. 

 

ΓΔΗΓΜΑ Η ΓΔΗΓΜΑ ΗΗ ΓΔΗΓΜΑ ΗΗΗ 

4 

7 

10 

13 

16 

1 

5 

10 

15 

19 

1 

3 

10 

17 

19 

 

3. ΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα δίλεηαη ε θαηαλνκή ζε θαηεγνξίεο ηνπ 

πξνζσπηθνύ κηαο Βηνκεραλίαο. Να θαηαζθεπαζηεί ην θαηάιιειν 

δηάγξακκα. 

 

Καηεγνξία πξνζσπηθνύ Άηνκα 

Δπηζηεκνληθό 54 

Τπαιιειηθό 75 

Δξγαηηθό 490 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


